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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΣΤΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΠΙΕΡΙΑΣ 

Θέμα: «ΤΟΠΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΤΗΣ ΠΙΕΡΙΑΣ 

ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΕΣ ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ» 

 

Ηλίας Χατζηχριστοδούλου: «Η αξιοποίηση του Ολύμπου αποτελεί την μεγαλύτερη και πλέον 

πολύπλοκη πρόκληση για το σύνολο των φορέων του Νομού Πιερίας αλλά και για το 

σύνολο της χώρας». 

Στο Επιμελητήριο Πιερίας πραγματοποιήθηκε μια επιτυχημένη και πολύ ενδιαφέρουσα 

ημερίδα σε συνεργασία με τον βουλευτή Δημήτριο Μάρδα και το Τ.Ε.Ι. Κεντρικής 

Μακεδονίας .  

Στην ημερίδα παρουσιάστηκαν προτάσεις από τους ομιλητές, που αφορούσαν τους τρόπους και τις 

δυνατότητες ανάπτυξης της Πιερίας και αξιοποίησης του Ολύμπου. 

Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Πιερίας Ηλίας Χατζηχριστοδούλου στην εισήγησή του με θέμα 

: «Διερεύνηση των τοπικών χαρακτηριστικών της Πιερίας -  Προτάσεις  ολοκληρωμένης 

αειφόρου ανάπτυξης», ανέφερε ότι, « ότι για το Νομό μας το ισχυρότερο πλεονέκτημα είναι ο 

Όλυμπος. Η θέση του Επιμελητηρίου είναι ότι σε καμία περίπτωση δεν θέλει να αγγίξει  και 

να αλλοιώσει οτιδήποτε καθιστά τον Όλυμπο, μνημείο της Παγκόσμιας κληρονομιάς, αλλά 

ταυτόχρονα θα συνεχίσει να επενδύει στην ανάδειξη του Ολύμπου και την αξιοποίηση και 

ανάπτυξη της ευρύτερης περιοχής». 

 Κατέθεσε 12 προτάσεις με μέτρα και παρεμβάσεις στην ευρύτερη περιοχή του Ολύμπου και της 

Πιερίας. Συγκεκριμένα ανέφερε ότι «οι περιοχές του Νομού μας οι οποίες έχουν άμεση 

γεωγραφική επαφή με τον Όλυμπο, αυτοδίκαια μπορούν να τον χρησιμοποιούν ως 

γεωγραφικό προσδιορισμό». 

«Οι επιχειρήσεις της ευρύτερη περιοχή του Ολύμπου και της Πιερίας, που 

δραστηριοποιούνται στην παραγωγή όλων αυτών των προϊόντων να μπορούν άμεσα με 

απλές και σύντομες διαδικασίες να φέρουν την ένδειξη  Προστατευόμενης Ονομασίας 
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Προέλευσης (Π.Ο.Π.) και Προστατευόμενης Γεωγραφικής Ένδειξης (Π.Γ.Ε). Έτσι, θα 

παρέχεται η δυνατότητα στους παραγωγούς, να κατοχυρώσουν επώνυμα την ποιότητα και 

μοναδικότητα των προϊόντων του Ολύμπου και να αναδειχθούν τα προϊόντα της περιοχής 

του Ολύμπου  σε άριστους πρεσβευτές του τόπου μας». 

Πρότεινε την άμεση αποδέσμευση περιοχών, όπως η περιοχή Βαρικού και Ξεροκάμπι 

Πλάκας Λιτοχώρου. «Μια ολόκληρη περιοχή ανάμεσα από τους πρόποδες του Ολύμπου έως τη 

θάλασσα, δεν μπορεί να έχει δεσμευτεί για στάβλους και βοσκοτόπια. Η υφιστάμενη κατάσταση 

αποτρέπει οποιαδήποτε μορφή επένδυσης στην περιοχή, απαξιώνει την προοπτική 

τουριστικής αξιοποίησης και επιχειρηματικής ανάπτυξης» είπε ο πρόεδρος του 

Επιμελητηρίου. 

Αναφέρθηκε στην ταχύτατη επαναφορά του Λιμανιού της Γρίτσας , που είναι και το Λιμάνι του 

Ολύμπου, στην αρχική του μορφή. Πρότεινε να γίνει σοβαρή και υπεύθυνη ανάπλαση της περιοχής, 

με ταυτόχρονη δημιουργία υποδομών,  στο ήδη υπάρχων αλιευτικό καταφύγιο, ώστε να μπορεί να 

έχει πολλαπλές χρήσεις, όπως μαρίνες και σταθμούς ανεφοδιασμού. Αναφέρθηκε φυσικά  και 

στην αναβάθμιση και των  υπόλοιπων λιμανιών της Πιερίας , όπως  της Παραλίας, του 

Πλαταμώνα, του Κίτρους. Τόνισε ότι «Θα είναι τεράστια τα πλεονεκτήματα στον Τουρισμό 

από την σωστή λειτουργία των λιμανιών». 

Συνεχίζοντας, είπε να δοθούν «προνόμια για κατασκευή, εγκατάσταση και δόμηση 

επιχειρήσεων στην ευρύτερη περιοχή του Ολύμπου, με συγκεκριμένα κριτήρια που θα 

προβάλουν και  θα δημιουργούν προστιθέμενη αξία στην περιοχή». 

Ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου τόνισε ότι είναι επιβεβλημένη ανάγκη  « η όσο το δυνατόν 

καλύτερη προώθηση και προβολή των εναλλακτικών μορφών τουρισμού και 

δραστηριοτήτων ώστε η τουριστική περίοδος θα έχει διάρκεια 12 μήνες. Η  τουριστική 

περίοδος θα κατανέμεται ισομερώς μεταξύ βουνού και θάλασσας,  μεταξύ χειμώνα και 

καλοκαιριού». 

Ο κ. Χατζηχριστοδούλου αναφέρθηκε «στη δημιουργία ενός ερευνητικού κέντρου ή  ενός 

ανώτατου εκπαιδευτικού ιδρύματος στην περιοχή του Ολύμπου»,  και πρότεινε στις παρυφές 

του Ολύμπου «την κατασκευή δύο ελικοδρομίων,  καθώς και διαδρόμου για μικρά 

αεροσκάφη που θα εξυπηρετούν τόσο τις ανάγκες των επισκεπτών – τουριστών στην περιοχή,  

όσο και τις ανάγκες φύλαξης και διάσωσης του ορεινού  όγκου του Ολύμπου»,  καθώς και στην 

δημιουργία ενός τελεφερίκ και ενός μυθικού θεματικού πάρκου, και τόνισε την ανάγκη για «την 

καλύτερη αξιοποίηση και προβολή των Αρχαιολογικών πάρκων,  των μουσείων,  των 

βυζαντινών μνημείων και μοναστηριών» 

Τέλος, ανέφερε το πάγιο αίτημα του Επιμελητηρίου Πιερίας,  την απομάκρυνση του πεδίου 

βολής Λιτοχώρου,   τα εργοστάσια λήψης δομικών υλικών και γενικά  η αποφυγή μεγάλης 

έκτασης τεχνικών έργων και παρεμβάσεων , σε περιοχές φυσικών οικοσυστημάτων  στην 

ευρύτερη περιοχή. 

Κλείνοντας είπε: «Ο Όλυμπος αποτελεί για τους κατοίκους της Πιερίας, καμάρι, έμπνευση ,  

ελπίδα  για  την ανάπτυξη της περιοχής και  το μέλλον των παιδιών μας.  Αξιοποιώντας όλα 

τα τοπικά χαρακτηριστικά, λαμβάνουμε υπόψη μας τόσο τις διεθνείς συνθήκες ,  τους 

νόμους και τα προεδρικά διατάγματα , όσο και τις ανάγκες  της τοπικής  κοινωνίας για 

πρόοδο , ευημερία και ανάπτυξη». 

Στην εισήγησή του ο βουλευτής Β΄ Θεσσαλονίκης Δημήτριος Μάρδας, με θέμα: «Όλυμπος το 

παγκόσμιο βουνό: Από τους θεούς στους ανθρώπους»,  αναφέρθηκε στην πρόταση – ιδέα του 

Α.Π.Θ που αφορά στη δημιουργία τεσσάρων καταφυγίων  και η μεταφορά από και προς το 



Λιτόχωρο θα γίνεται με ελικόπτερο, κάτι που δεν θα επιβαρύνει ούτε στο ελάχιστο τον Όλυμπο.  

Η ιδέα ξεκίνησε μαζί με ένα συνάδελφο του στο πανεπιστήμιο για το τι μπορεί να γίνει στον Όλυμπο 

. Ουσιαστικά η πρόταση περιλαμβάνει την κατασκευή στα τέσσερα καταφύγια που υπάρχουν, 

ακόμη τεσσάρων σε κοντινή μεταξύ τους απόσταση, σε ζώνη που επιτρέπεται,  δημιουργώντας 

κατά κάποιο τρόπο ένα μικρό «ορειβατικό χωριό». Και φυσικά όπως τόνισε χωρίς να υπάρξει καμία 

επιβάρυνση για το περιβάλλον.  

Μετά ακολούθησε η εισήγηση της κα. Βίκυ Βράνα,  Αναπληρώτριας Καθηγήτριας και 

Προέδρου του Τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων του Τ.Ε.Ι. Κεντρικής Μακεδονίας,  με θέμα 

«Αειφόρος ανάπτυξη – Τουρισμός», αναλύοντας τι είναι τα Green Hotels, πως λειτουργούν και 

ποια τα οφέλη τόσο για το περιβάλλον όσο και για τους επισκέπτες στο πλαίσιο μιας βιώσιμης 

τουριστικής ανάπτυξης.  

Το λόγο πήρε ο κύριος Μάρκος Βαξεβανόπουλος, Δρ. Γεωλόγος του Α.Π.Θ. και Διευθυντής 
του Μουσείου Φυσικής Ιστορίας Βόλου. «Ο Όλυμπος ως ιδιαίτερο μνημείο γεωλογικής 
Ιστορίας - Πρόταση για τη δημιουργία Γεωπάρκου στο όρος Όλυμπος» ήταν ο τίτλος της 
ομιλίας του κ. Βαξεβανόπουλου, ο οποίος αναφέρθηκε στην γεωλογική ιστορία του Ολύμπου και 
την εξέλιξή του, καθώς και στα γεωλογικά μνημεία και τη σημασία τους. Τόνισε τα ιδιαίτερα 
γεωλογικά χαρακτηριστικά  του Ολύμπου όπως  καταβόθρες, σπήλαια, φαράγγια, καρστ, οφιόλιθοι, 
χιονότρυπα, παγετωνικές κοιλάδες και παρουσίασε τον ορυκτό πλούτο του βουνού. Πρότεινε τη 
δημιουργία Γεώπαρκου αναλύοντας τι είναι και τι περιλαμβάνει καθώς και μια νέα μορφή 
εναλλακτικού τουρισμού τον Γεωτουρισμός. 
 
 
Οι εισηγητές Δρ. Ευάγγελος Λιούτας, Μεταδιδακτορικός ερευνητής του  Α.Π.Θ. και 
Επιστημονικός Συνεργάτης του Τμήματος Διοίκησης Συστημάτων Εφοδιασμού (ΤΕΙ 
Κεντρικής Μακεδονίας) και η Δρ. Χρυσάνθη Χαρατσάρη, Επιστημονική Συνεργάτης του  
Α.Π.Θ. και του Τμήματος Διοίκησης Συστημάτων Εφοδιασμού (ΤΕΙ Κεντρικής Μακεδονίας), 
παρουσίασαν την ομιλία τους με τίτλο «Εμπορικές επωνυμίες περιοχών: Φυσικό 
περιβάλλον, τοπικά προϊόντα και πολιτισμός ως στοιχεία του branding μιας περιοχής». 
Ανάλυσαν τι είναι το branding και τι χρειάζεται. Πως δημιουργείτε ένα brand. Ποια είναι τα ιδιαίτερα 
χαρακτηριστικά μιας περιοχής, ποιες είναι οι προϋποθέσεις ενός ισχυρού brand name  για μια 
περιοχή, δυσκολίες και λάθη, τι θέλει ο καταναλωτής και πολλά ακόμα ενδιαφέροντα καταλήγοντας 
ότι «η αλληλεπίδραση μεταξύ ανθρώπων είναι εκείνη που παράγει αξία». 
Μετά το τέλος των παρουσιάσεων ακολούθησαν πολλές ερωτήσεις από τους παρευρισκομένους 

και έγινε μια ενδιαφέρουσα συζήτηση για ένα τόσο μεγάλο και σημαντικό θέμα. 

Τέλος, ο πρόεδρος του Επιμελητηρίου Πιερίας Ηλίας Χατζηχριστοδούλου ευχαρίστησε όλους όσους 

ήταν στην εκδήλωση καθώς και τους αξιόλογους εισηγητές που ανταποκρίθηκαν θερμά στην 

πρόσκληση του Επιμελητηρίου Πιερίας. 

 

 

 

 

 


